
１ (30点)

　平行四辺形 ABCD において，辺 AB を 1 : 1に内分する点を E，辺 BC を 2 : 1

に内分する点を F，辺 CDを 3 : 1に内分する点を Gとする．線分 CE と線分 FG

の交点を P とし，線分 AP を延長した直線と辺 BC の交点を Qとするとき，比

AP : PQを求めよ．
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[解答例](AA20)

　 b⃗ =
−−→
AB, d⃗ =

−−→
AD とおく．このとき，点 E,F,Gの定義より，

−→
AE =

1

2
b⃗

−→
AF = b⃗+
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3
d⃗

−→
AG =

1

4
b⃗+ d⃗.

点 P は線分 CE 上の点であるので，実数 sを用いて，

−→
AP = s

−→
AE + (1− s)

−→
AC

= (1− 1

2
s)⃗b+ (1− s)d⃗ · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · 1⃝

と表せる．点 P は線分 FG上の点であるので，実数 tを用いて，

−→
AP = t
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AF + (1− t)

−→
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= (
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4
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t)⃗b+ (1− 1

3
t)d⃗ · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · 2⃝

とも表せる．b⃗と d⃗はそれぞれ平行四辺形の隣接する辺なので一次独立．よって式 1,2の

係数は等しく，連立方程式
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が成り立ち，これを解くと

(s, t) = (
3

11
,
9

11
)

と求められるので，

−→
AP =

19

22
b⃗+

8
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d⃗

である．点 Qは AP と BC の交点なので，

−→
AQ = b⃗+

16

19
d⃗

と表せる．よって，

AP : PQ = 19 : 3.

（解答終）

cba
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